
20歳代

11%

30歳代

15%

40歳代

18%

50歳代

17%

60歳代

22%

70歳代

17%

年代別（％）

東部

40%

中部

20%

西部

40%

地域（％）

33.6 

26.9 

9.5 

3.1 3.3 2.9 
4.5 

1.2 1.8 2.9 
1.2 0.8 1.9 1.9 

0.6 
1.9 

0.6 0.0 
1.2 

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

30.0

35.0

40.0

鳥
取
市

米
子
市

倉
吉
市

湯
梨
浜
町

琴
浦
町

北
栄
町

境
港
市

三
朝
町

南
部
町

八
頭
町

智
頭
町

日
南
町

大
山
町

岩
美
町

若
桜
町

伯
耆
町

日
吉
津
村

日
野
町

江
府
町

（％） 市町村（％）

回答者属性 女性 995名 

  

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



14.0 

8.6 

5.6 

5.3 

10.9 

12.9 

19.6 

23.2 

16.9 

27.8 

27.6 

27.6 

23.4 

19.9 

22.6 

23.1 

24.0 

23.5 

19.6 

23.8 

23.7 

21.3 

12.7 

15.9 

14.0 

11.3 

20.9 

13.0 

12.2 

8.2 

5.6 

6.0 

3.4 

7.1 

6.3 

8.2 

0.9 

5.3 

4.5 

0.6 

4.1 

3.5 

2.8 

1.3 

2.3 

1.2 

2.3 

0.0 

0.0 

0.7 

0.0 

0.6 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

２０代

３０代

４０代

５０代

６０代

７０代

家族構成（年代別）

1人 2人 3人 4人 5人 6人 7人 8人以上 未記入

72.4

78.5

76.3

75.2

16.7

15.5

15.8

16.1

10.6

6.0

8.0

8.6

0.3

0.0

0.0

0.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

西部

中部

東部

全体

購入担当者（全体・地域別）

主にする 時々する ほとんどしない 未記入

あなたは何人家族ですか（生計を同一とする家族） 

 
  

 

  

 

 

  

 

 

 

 

 

 

  

 

あなたは家庭での食材購入を担当していますか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11.6

5.5

9

9.3

23.8

26.5

23.5

24.2

19.5

25.5

24.75

22.8

18.2

18

20.5

19.1

11.4

13.5

15

13.3

7.8

6.5

4.25

6.1

4.6

3.5

2

3.3

2.5

1

1

1.6

0.5

0

0

0.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

西部

中部

東部

全体

家族構成（全体、地域別）

1人 2人 3人 4人 5人 6人 7人 8人以上 未記入



77.9 

82.4 

80.3 

79.8 

3.0 

2.5 

3.5 

3.1 

5.5 

2.5 

4.7 

4.6 

5.5 

6.9 

6.2 

6.1 

6.0 

3.9 

3.7 

4.7 

1.0 

2.0 

1.0 

1.2 

1.0 

0.0 

0.5 

0.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

西部

中部

東部

全体

食事に配慮が必要な方がおられる割合（全体・地域別）

①該当者なし ②ミルク・離乳食 ③食物アレルギー ④持病・食事制限

⑤かむ飲み込み機能低下 ⑥その他 未記入

57.9 

68.9 

74.0 

77.5 

86.9 

75.3 

21.5 

20.5 

16.4 

15.4 

10.0 

17.1 

20.6 

10.6 

9.0 

7.1 

3.2 

7.6 

0.0 

0.0 

0.6 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

２０代

３０代

４０代

５０代

６０代

７０代

購入担当者（年代別）

主にする 時々する ほとんどしない 未記入

80.0 

80.9 

80.1 

74.3 

80.8 

82.6 

5.5 

3.3 

4.0 

2.9 

2.2 

1.7 

3.6 

3.3 

4.0 

7.0 

4.0 

5.2 

4.5 

5.3 

5.7 

7.0 

6.3 

7.0 

5.5 

3.3 

4.5 

5.8 

5.4 

3.5 

0.9 

3.3 

0.6 

1.2 

1.3 

0.0 

0.0 

0.7 

1.1 

1.8 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

２０代

３０代

４０代

５０代

６０代

７０代

食事に配慮が必要な方がおられる割合（年代別）

①該当者なし ②ミルク・離乳食 ③食物アレルギー ④持病・食事制限

⑤かむ飲み込み機能低下 ⑥その他 未記入

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１ ご家族に食事に配慮が必要な方がおられますか（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 



26.8

29.0

23.8

26.0

13.7

11.0

13.5

13.1

59.5

60.0

62.8

60.9

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

西部

中部

東部

全体

ローリングストック法の認知度（全体・地域別）

①知っていた ②言葉は聞いてが内容は知らなかった ③知らなかった 未記入

7.6

10.0

9.8

8.9

23.8

35.5

33.8

30.2

56.7

43.5

44.0

48.9

11.4

11.0

12.3

0.0

0.5

0.0

0.3

0.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

西部

中部

東部

全体

ローリングストック法の実践状況（全体・地域別）

①実践している ②十分ではないが実践している ③実践していない ④わからない 未記入

問２ 「ローリングストック法（循環備蓄）」を知っていましたか 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３ 「ローリングストック法（循環備蓄）」を実践していますか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

21.5 

26.5 

18.6 

21.3 

33.5 

31.2 

11.2 

6.6 

13.0 

15.4 

15.4 

14.7 

67.3 

66.9 

68.4 

63.3 

51.1 

54.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

２０代

３０代

４０代

５０代

６０代

７０代

ローリングストック法の認知度（年代別）

①知っていた ②言葉は聞いてが内容は知らなかった ③知らなかった 未記入



17.2

21.0

14.5

16.9

71.6

71.5

75.0

73.0

10.9

7.5

10.3

9.9

0.3

0.0

0.3

0.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

西部

中部

東部

全体

災害時に3日間の食事で困ること（全体・地域別）

①困らない ②困ることがある ③わからない 未記入

7.5 

13.3 

10.2 

13.6 

22.1 

29.4 

78.5 

78.0 

79.7 

73.4 

70.7 

60.6 

14.0 

8.0 

10.2 

13.0 

6.8 

10.0 

0.0 

0.7 

0.0 

0.0 

0.5 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

２０代

３０代

４０代

５０代

６０代

７０代

災害時に３日間の食事で困ること（年代別）

①困らない ②困ることがある ③わからない 未記入

6.5 

7.3 

9.0 

8.3 

9.0 

12.3 

27.1 

24.7 

26.0 

30.8 

34.8 

34.5 

53.3 

56.7 

51.4 

49.1 

45.2 

41.5 

12.1 

11.3 

13.6 

11.8 

10.4 

11.1 

0.9 

0.0 

0.0 

0.0 

0.5 

0.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

２０代

３０代

４０代

５０代

６０代

７０代

ローリングストック法実践状況（年代別）

①実践している ②十分ではないが実践している ③実践していない ④わからない 未記入

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４-１ 災害時に家族全員の３日間の食事準備で困ることがありますか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



36.2 

39.3 

36.7 

37.0 

29.4 

32.2 

29.6 

30.0 

25.6 

23.5 

25.0 

24.9 

4.5 

2.3 

4.9 

4.3 

3.9 

2.7 

3.7 

3.6 

0.2 

0.0 

0.2 

0.1 

0.2 

0.0 

0.0 

0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

西部

中部

東部

全体

困ると答えた方の内容（全体・地域別）

①水の準備 ②食材の準備 ③調理熱源の確保

④自分で食事の準備ができない ⑤配慮が必要な家族用の食事の準備 ⑥その他

未記入

36.8 

34.1 

36.1 

38.0 

40.0 

36.8 

32.3 

31.0 

32.1 

28.0 

31.0 

24.4 

20.9 

26.6 

24.6 

24.4 

23.3 

30.3 

7.0 

4.8 

3.0 

5.9 

2.3 

3.5 

3.0 

3.4 

4.3 

3.7 

3.0 

4.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.3 

0.5 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

２０代

３０代

４０代

５０代

６０代

７０代

困ると答えた方の内容（年代別）

①水の準備 ②食材の準備 ③調理熱源の確保

④自分で食事の準備ができない ⑤配慮が必要な家族用の食事の準備 ⑥その他

未記入

29.2

50.0

33.3

33.9

45.8

37.5

54.2

48.2

12.5

12.5

8.3

10.7

12.5

0.0

4.2

7.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

西部

中部

東部

全体

配慮が必要な家族用の食材備蓄状況（全体、地域別）

①備蓄している ②備蓄していない ③わからない 未記入

問４－２ 問４で「困ることがある」と答えた方（726名）の困ること（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４－３イ「配慮が必要な家族の食事が困る」と答えた方（56名）の食材備蓄状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



33.3 

50.0 

46.2 

27.3 

12.5 

25.0 

66.7 

50.0 

46.2 

45.5 

37.5 

50.0 

0.0 

0.0 

7.7 

18.2 

37.5 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

9.1 

12.5 

25.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

２０代

３０代

４０代

５０代

６０代

７０代

配慮が必要な家族要の食材備蓄状況（年代別）

①備蓄している ②備蓄していない ③わからない 未記入

0.0

0.0

0.0

0

14.3

50.0

25.0

26.3

28.6

25.0

50.0

36.8

42.9

25.0

25.0

31.6

14.3

0.0

0.00

5.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

西部

中部

東部

全体

配慮が必要な家族用の食材備蓄日数（全体、地域別）

１日未満 １～２日未満 ２～３日未満 ３日分以上 未記入

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４－３イ配慮が必要な家族用の食材を普段から備蓄している方（19名）の備蓄日数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

25.0 

0.0 

33.3 

50.0 

0.0 

33.3 

50.0 

25.0 

33.3 

50.0 

0.0 

33.3 

25.0 

75.0 

33.3 

0.0 

100.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

33.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

２０代

３０代

４０代

５０代

６０代

７０代

配慮が必要な家族用の食材備蓄日数（年代別）

１日未満 １～２日未満 ２～３日未満 ３日分以上 未記入



9.1 

10.5 

9.0 

9.3 

8.6 

12.0 

11.3 

10.4 

11.6 

8.5 

14.8 

12.3 

23.3 

30.5 

29.8 

27.3 

42.3 

35.0 

31.5 

36.5 

4.1 

3.5 

3.8 

3.8 

1.0 

0.0 

0.0 

0.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

西部

中部

東部

全体

断水に備えた水の備蓄量（全体・地域別）

①３日分以上 ②２日分 ③１日分 ④１日未満 ⑤無し ⑥わからない 未記入

4.7 

9.3 

10.7 

8.3 

10.0 

11.2 

7.5 

8.6 

9.0 

8.3 

13.1 

13.5 

11.2 

13.9 

13.6 

9.5 

14.0 

10.6 

29.9 

20.5 

29.9 

24.9 

31.7 

25.9 

37.4 

43.7 

35.0 

40.8 

29.4 

35.9 

8.4 

3.3 

1.7 

7.7 

1.4 

2.9 

0.9 

0.7 

0.0 

0.6 

0.5 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

２０代

３０代

４０代

５０代

６０代

７０代

断水に備えた水の備蓄量（年代別）

①３日分以上 ②２日分 ③１日分 ④１日未満 ⑤無し ⑥わからない 未記入

8.2 

7.0 

9.1 

8.3 

3.6 

2.0 

2.1 

2.6 

58.4 

61.3 

59.7 

59.5 

12.6 

18.6 

15.3 

15.0 

10.4 

6.0 

6.0 

7.7 

1.9 

4.0 

3.4 

3.0 

4.9 

1.0 

4.4 

3.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

西部

中部

東部

全体

水を備蓄していない理由（全体、地域別）

①山水・井戸水がある ②水を使わなくてもいい食材を備蓄 ③必要と思うが準備していない

④何とかなると思う ⑤必要と意識したことがない ⑥その他

未記入

問５-１ 断水に備え、どれだけの量を備蓄していますか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５－２ ３日分の備蓄がない方（860名）の備蓄をしていない理由（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



15.7

16.0

17.3

16.4

77.7

81.5

73.0

76.6

5.6

2.5

9.3

6.4

1.0

0.0

0.5

0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

西部

中部

東部

全体

携帯・簡易トイレの備蓄状況（全体・地域別）

①備蓄している ②備蓄していない ③わからない 未記入

9.3 

16.6 

19.8 

13.0 

15.4 

21.8 

83.2 

77.5 

71.2 

77.5 

80.1 

71.8 

7.5 

4.6 

9.0 

8.9 

3.2 

6.5 

0.0 

1.3 

0.0 

0.6 

1.4 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

２０代

３０代

４０代

５０代

６０代

７０代

携帯・簡易トイレの備蓄状況（年代別）

①備蓄している ②備蓄していない ③わからない 未記入

3.3 

4.8 

5.8 

7.6 

12.1 

12.7 

1.1 

0.0 

2.9 

2.9 

2.3 

5.7 

65.9 

66.2 

64.9 

56.5 

56.7 

51.0 

14.3 

11.7 

11.1 

17.6 

16.7 

17.2 

11.0 

10.3 

6.4 

6.5 

6.5 

7.6 

2.2 

4.1 

4.1 

2.4 

2.3 

2.5 

2.2 

2.8 

4.7 

6.5 

3.3 

3.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

２０代

３０代

４０代

５０代

６０代

７０代

水を備蓄していない理由(年代別）

①山水・井戸水がある ②水を使わなくてもいい食材を備蓄 ③必要と思うが準備していない

④何とかなると思う ⑤必要と意識したことがない ⑥その他

未記入

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６-１ 携帯・簡易トイレを備蓄していますか（１人１日５回で計算） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



4.8

6.3

1.4

3.7

27.4

34.4

33.3

31.3

16.1

18.8

24.6

20.2

40.3

37.5

33.3

36.8

11.3

3.1

7.2

8.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

西部

中部

東部

全体

携帯・簡易トイレの備蓄日数（全体・地域別）

１日未満 １～２日未満 ２～３日未満 ３日分以上 未記入

9.5 

4.0 

3.8 

4.3 

2.6 

0.0 

19.0 

44.0 

30.8 

47.8 

31.6 

16.7 

19.0 

16.0 

30.8 

13.0 

18.4 

23.3 

33.3 

32.0 

26.9 

26.1 

44.7 

50.0 

19.0 

4.0 

7.7 

8.7 

2.6 

10.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

２０代

３０代

４０代

５０代

６０代

７０代

携帯・簡易トイレの備蓄日数（年代別）

１日未満 １～２日未満 ２～３日未満 ３日分以上 未記入

8.0 

7.4 

3.9 

6.3 

14.2 

19.9 

13.6 

15.2 

30.9 

31.8 

30.8 

31.1 

40.7 

35.8 

44.8 

41.2 

3.6 

5.1 

4.9 

4.4 

2.7 

0.0 

1.9 

1.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

西部

中部

東部

全体

備蓄をしていないと答えた方の対応（全体、地域別）

①自宅トイレが使える ②自宅の外でする ③避難先でする ④考えたことがない ⑤その他 未記入

問６-１ 携帯・簡易トイレを備蓄している方（163名）の備蓄日数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６-２ 携帯・簡易トイレを備蓄していない方（762名）が災害時にどのように対応するか 

（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



7.8 

3.9 

5.2 

5.0 

9.7 

5.2 

12.2 

11.8 

10.4 

12.2 

20.5 

20.7 

27.8 

29.9 

32.6 

35.3 

28.7 

31.9 

50.0 

48.8 

45.9 

40.3 

34.4 

34.1 

1.1 

4.7 

4.4 

3.6 

4.6 

6.7 

1.1 

0.8 

1.5 

3.6 

2.1 

1.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

２０代

３０代

４０代

５０代

６０代

７０代

備蓄をしていないと答えた方の対応（年代別）

①自宅トイレが使える ②自宅の外でする ③避難先でする ④考えたことがない ⑤その他 未記入

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


